

Nr. 87 / 22. 12 2023

**Raport de activitate**  
**al Autorității Teritoriale de Ordine Publică Ialomița**  
**perioada ianuarie – decembrie 2023**

Autoritatea Teritorială de Ordine Publică este un organism cu rol consultativ, fără personalitate juridică, care se constituie și funcționează pe lângă Consiliul General al Municipiului București, respectiv pe lângă fiecare consiliu județean, și care își desfășoară activitatea în conformitate cu prevederile Legii nr.218/2002 privind organizarea și funcționarea Poliției Române, republicată, cu modificările și completările ulterioare și ale Regulamentului de organizare și funcționare a autorității teritoriale de ordine publică aprobat prin Hotărârea nr.787/2002 în scopul asigurării bunei desfășurări și sporirii eficienței serviciului polițienesc din unitatea administrativ-teritorială în care funcționează.

În vederea realizării atribuțiilor prevăzute de Legea nr. 218/2002 Autoritatea Teritorială de Ordine Publică își desfășoară activitatea în plen și în comisii de lucru. Plenul se întrunește trimestrial în ședință ordinară și ori de câte ori este nevoie, în ședință extraordinară, la convocarea scrisă a președintelui sau la solicitarea a cel puțin 4 membri, adresată președintelui.

Conform prevederile legale, Autoritatea Teritorială de Ordine Publică Ialomița își desfășoară activitatea în plen și în 3 comisii de lucru: Comisia de coordonare, situații de urgență și pentru petiții; Comisia de planificare, stabilire și evaluare a indicatorilor de performanță minimali și Comisia pentru probleme sociale, standarde profesionale, consultanță și drepturile omului.

Numărul ședințelor care s-au desfășurat în perioada ianuarie - decembrie 2023 este următorul:

- Plen: 6 ședințe ;
- Comisia de coordonare, situații de urgență și pentru petiții : 5 ședințe;
- Comisia de planificare, stabilire și evaluare a indicatorilor de performanță minimali: 5 ședințe ;
- Comisia pentru probleme sociale, standarde profesionale, consultanță și drepturile omului : 5 ședințe.

La ședința Consiliului Județean Ialomița din data de 31 ianuarie 2023 am prezentat și supus atenției Planul Strategic al Autorității Teritoriale de Ordine Publică a județului Ialomița pentru anul 2023, totodată am adus la cunoștință Raportul de activitate al Președintelui ATOP Ialomița pe anul 2022.

În prima ședință a anului, în luna februarie 2023, au fost prezenți membrii Autorității Teritoriale de Ordine Publică Ialomița, Plen și comisii de specialitate și ordinea de zi propusă a fost următoarea:

- situația la zi în ceea ce privește ordinea publică a I.P.J Ialomița, I.J.J Ialomița Poliția Locală Slobozia și I.S.U Barbu Catargiu Ialomița în vederea asigurării unui climat coresponsător de ordine și siguranță publică ;
- program prevenire consum droguri în unitățile de învățământ din județ;

La ședință au fost invitați:

- Dna Grasu Cristina Loredana – asistent social - C.P.E.C.A. Ialomița;
- Desemnat Comisar șef Savu Daniel – Sebastian – I.P.J. Ialomița.

Dna Grasu Cristina Loredana – asistent social - C.P.E.C.A. Ialomița, a prezentat anumite aspecte în vederea implementării la nivelul Județului Ialomița, a unor măsuri din domeniul prevenirii și combaterii traficului și consumului ilicit de droguri prin implementarea la nivel local a Strategiei Naționale în domeniul drogurilor 2022- 2026, respectiv a Planului Național de Implementare a Strategiei Naționale în domeniul drogurilor, între Agenția Națională Antidrog și Consiliul Județean Ialomița.

I.P.J Ialomița, I.J.J Ialomița și Poliția Locală Slobozia a prezentat materialele prevăzute în ordinea de zi, activități pe linie de menținere a ordinii și liniștii publice a activitățile și manifestări religioase, comemorative, cultural artistice, acțiuni de protest și sportive, pe timpul desfășurării nu au fost înregistrate evenimente negative .

În luna martie 2023 au fost făcute modificări la componența Autorității Teritoriale de Ordine Publică Ialomița, astfel, prin Hotărârea Consiliului Județean Ialomița nr.70 din 29.03.2023 s-a constatat pierderea calității de membri în Autoritatea Teritorială de Ordine Publică Ialomița în cazul doamnei Manea Tonița, subprefect al județului Ialomița și a domnului Belciug Raul – Ionel - I.P.J. Ialomița, întrucât aceștia nu mai îndeplineau funcția care a determinat desemnarea lor în această calitate și validarea domnului subprefect al județului Ialomița, domnul Babagianu Gheorghe și împuternicit să îndeplinească atribuțiile funcției de șef al Inspectoratul de Poliție Județean Ialomița - dl Savu Sebastian- Daniel.

Totodată, prin aceeași hotărâre s-a constatat pierderea calității de membru în Autoritatea Teritorială de Ordine Publică Ialomița a domnului Urjumă Daniel - Marius,

reprezentantul comunității, în urma decesului, se înlocuiește cu dl. Cioranu Laurențiu, în calitate de membru al comunității în cadrul Autorității Teritoriale de Ordine Publică Ialomița.

În ședința din **luna aprilie 2023**, au fost prezenți membrii Autorității Teritoriale de Ordine Publică Ialomița, Plen și comisii de specialitate și ordinea de zi propusă a fost următoarea:

- problema câinilor fără adăpost - invitat Dr. Puia Mihai – DSVSA Ialomița;
- informări privind măsurile adoptate pe timpul sărbătorilor Pascale; prezintă: I.P.J. Ialomița , I.J.J. Ialomița , I.S.U. Barbu Catargiu Ialomița și Poliția Locală Slobozia ;
- propuneri/ măsuri/ activități privind îmbunătățirea climatului de ordine publică în localitățile din zona Slobozia;

La ședință au fost invitați:

- Comisar șef de poliție - Aldea Mihai- Adrian - I.P.J. Ialomița, dar din motive obiective nu a putut participa la ședința ATOP Ialomița ;
- Dl Dr. Puia Mihai – DSVSA Ialomița.

Reprezentantul Corpului National al Polițiștilor prezintă situația menționată în ordinea de zi. În perioada sărbătorilor Pascale la nivel județean s-au organizat multiple activități în spațiul public, nu au existat probleme .

I.J.J. Ialomița au fost prezenți în multiple activități prilejuite de Sărbătorile Pascale. Activitățile propuse au fost asigurarea misiunilor de ordine publică executate de structurile inspectoratului, siguranță și protecția cetățeanului în domeniul ordinii publice. Nu au fost înregistrate evenimente negative .

Poliția Locală a asigurat măsuri de ordine și siguranță publică în zona lăcașurilor de cult pe timpul ofierii slujbelor religioase. În cadrul Serviciului de Circulație Rutieră au asigurat fluidizarea traficului rutier și pietonal pentru prevenirea și crearea de ambuteiaje în punctele de trafic intens.

Dl. Puia Mihai - DSVSA Ialomița prezintă informații cu privire la tema propusă „Problema câinilor fără adăpost,„. Pe raza județului Ialomița 11 unități administrativ teritoriale au servicii proprii de gestionare, număr și unități care au concesiionat activitatea de gestionarea câinilor fără stăpân către o societate comercială. Punerea în practică a măsurilor cuprinse în Regulamentul serviciului public de gestionare a câinilor fără stăpân este imposibil de realizat financiar la nivel de comună – soluția fiind coordonarea activității la nivel județean, această propunere a fost preluată de ADI Ialomița care, în Adunarea Generală din 10.02 – 12.02.202 a stabilit înființarea unui serviciu la nivelul ADI Ialomița , care să preia atribuțiile gestionarii câinilor fără stăpân din UAT- urile membre.

În ședință din luna iunie 2023, au fost prezenți membrii Autorității Teritoriale de Ordine Publică Ialomița, Plen și comisii de specialitate și ordinea de zi propusă a fost următoarea:

- situația la zi în ceea ce privește ordinea publică a I.P.J Ialomița, I.J.J Ialomița, Poliția Locală Slobozia în vederea asigurării unui climat corespunzător de ordine și siguranță publică, pentru trimestrul II;
- analiza măsurilor de prevenție luate de Biroul de Politie Rutieră la nivelul județului Ialomița - prezintă IPJ Ialomița ;
- diverse. – adresa UNCJR - Strategia Națională de Ordine și Siguranță Publică 2023-2027.

Reprezentantul Corpului National al Polițiștilor prezintă situațiile menționată în ordinea de zi, informarea fiind în perioada 01.01 – 31.05.2023 a I.P.J Ialomița, unde au fost derulate numeroase activități pe linie de menținerea a ordinii și liniștii publice. Realizarea principalilor indicatorii de analiză pe line de circulație :

- numărul accidentelor grave, ușoare și consecințele acestora;
- numărul constatărilor contravenționale și penale;
- activității de prevenire, desfășurate în colaborare atât cu unitățile cu atribuții în domeniu cât și cu reprezentanții mass- mediei locale.

Pe linie de ordine publică s-a urmărit realizarea unui dispozitiv de poliție flexibil și eficient, combinând activitățile specifice ale patrurilor fixe sau mobile cu cele desfășurate de lucrătorii de la secțiile de poliție rurale și posturile de poliție comunale. În această perioadă au fost angrenați zilnic în dispozitivul de menținere a ordinii și siguranței publice, în medie, un număr de 79 de polițiști de ordine publică (atât în mediul urban cât și în mediul rural) care au asigurat menținerea unui climat optim de siguranță publică. Aceștia au fost organizați în 2 schimburi realizându-se atât patrurile mixte cu jandarmi sau polițiști locali.

În ceea ce privește îndeplinirea obiectivelor Inspectoratului de Poliție Județean Ialomița pe linie de politie rutieră au fost desfășurate următoarele activități:

- zilnic s-a acționat pentru combaterea cauzelor principalelor generatoare de accidente;
- au fost desfășurate ședințe de educație rutieră și întâlniri cu grupuri țintă conform solicitărilor unităților de învățământ și nu numai, activități desfășurate de către polițiștii rutieri împreună cu lucrătorii din cadrul Biroului Siguranță Școlară și cei din cadrul Compartimentului de Prevenire a Criminalității;
- săptămânal au fost derulate acțiuni împreună cu reprezentanții R.A.R. Ialomița pe linia verificării stării tehnice a autovehiculelor, iar periodic cu reprezentanții I.S.C.T.R.

*Ialomița privind modul de desfășurare a transporturilor rutiere și respectarea timpilor de odihnă și de conducere.*

*Inspectoratul Județean de Jandarmi Ialomița a prezentat misiunile de ordine publică în perioada 01.04 - 27.06.2023. Asigurarea ordinii și siguranței publice: în perioada de referință au fost executate 150 misiuni cu un efectiv de 1021 jandarmi: manifestări de protest, cultural artistice, comemorative – religioase, promoționale – comerciale, sportive, vizite oficiale au fost asigurate. Menționează că pe raza județului au fost desfășurate activități în cadrul exercițiului multinațional de nivel întrunit „SABER Guardian 2023”, parte integrantă a complexului de exerciții „DEFENDER EUROPE 2023”, planificat de Comandamentul Forțelor Armate ale SUA, care integrează secvențe de instruire ale structurilor participante SUA și parteneri. Având în vedere situația operativă de pe raza orașului Țândărei – zona locuită de o comunitate extinsă de cetățeni de etnie romă, în lunile ianuarie - mai 2023, comparativ cu perioada similară a anului 2022, se constată creșterea faptelor cu violență comise în mediul stradal – în acest sens prin Dispoziție a dispus constituirea zonei speciale de siguranță publică în orașul Țândărei pentru perioada 15.06 – 01.07.2023, unde a fost constituit un dispozitiv permanent de ordine publică. Activitățile propuse au fost asigurarea misiunilor de ordine publică executate de structurile inspectoratului, siguranță și protecția cetățeanului în domeniul ordinii publice. Nu au fost înregistrate evenimente negative.*

*Poliția Locală Slobozia prezintă Nota de activitate pe trimestrul II și anume acțiuni de supraveghere a unităților de învățământ și a zonelor limitrofe, din care au rezultat aplicarea unui număr de 1775 sancțiuni, din care 854 amenzi în valoare totală de 316.205 lei și 921 avertismente. În cadrul activităților de menținere a ordinii și liniștii publice, au participat în limitele competenței la asigurarea măsurilor de ordine cu ocazia tuturor manifestărilor. În această perioadă s-a acționat în baza planurilor de măsuri.*

*În ședința din luna septembrie 2023, au fost prezenți membrii Autorității Teritoriale de Ordine Publică Ialomița, Plen și comisii de specialitate și ordinea de zi propusă a fost următoarea:*

- debutul anului școlar și asigurarea climatului de ordine publică la nivelul unităților de învățământ din județul Ialomița – informare I.P.J Ialomița, I.J.J Ialomița și Poliția Locală Slobozia;*
- situația autorizării pe line de securitate la incendiu a unităților de învățământ - informare ISU Barbu Catargiu Ialomița;*

- situația la zi în ceea ce privește ordinea publică - informare I.P.J Ialomița, I.J.J Ialomița, Poliția Locală Slobozia, perioada iulie – septembrie 2023;
- propunere privind achiziționarea unor DrugTest antidrog – 6 aparate printr-un contract de asociere cu CJJ și IPJ Ialomița;

Au fost prezentate situațiile menționate în ordinea de zi, în perioada 01.07 – 19.09.2023 I.P.J. Ialomița a derulat numeroase activități pe linie de menținere a ordinii și liniștii publice.

Realizarea principalilor indicatorii de analiză pe linie de circulație: Pe linie rutieră - dispozitivul care a asigurat îndeplinirea sarcinilor de poliție rutieră a fost constituit dintr-un număr de 6 ofițeri și 45 de agenți de poliție rutieră, zilnic aceștia fiind distribuiți în 2 schimburi .

Pe linie de ordine publică în perioada 01.07. – 19.09.2023, respectând ordinele și dispozițiile de linie ale M.A.I., I.G.P.R. și I.P.J. Ialomița, s-a urmărit realizarea unui dispozitiv de poliție flexibil și eficient, combinând activitățile specifice ale patrulilor fixe sau mobile cu cele desfășurate de lucrătorii de la secțiile de poliție rurale și posturile de poliție comunale.

Prin adresa nr. 105691 din data de 19.09.2023 a Inspectoratului de Poliție al Județului Ialomița, informează Autoritatea Teritorială de Ordine Publică Ialomița, că în urma unei analize efectuate, în ultima perioadă, la nivel național, pe fondul consumului de substanțe interzise, pentru menținerea unui climat de siguranță publică și crearea cadrului operațional necesar diminuării fenomenului infracțional, solicită sprijin prin achiziționarea a șase aparate DrugTest și accesoriilor și consumabilelor necesare utilizării acestora, fiind anexată oferta acestora.

I.J.J. Ialomița a prezentat misiunile de ordine publică din perioada 01.07-20.09.2023, au executat următoarele misiuni de ordine și siguranță publică - asigurarea ordinii și siguranței publice în perioada de referință au fost executate 91 misiuni cu un efectiv de 1203 jandarmi: manifestări de protest, cultural artistice, comemorative – religioase, promoționale – comerciale, sportive.

Având în vedere Planul teritorial comun de acțiune pentru creșterea gradului de siguranță al elevilor și a personalului didactic și prevenirea delincvenței juvenile în incinta și în zonele adiacente unităților de învățământ preuniversitar, cu ocazia debutului anului școlar 2023 – 2024 au fost adoptate dispozitive proprii de ordine publică, prin includerea școlilor în itinerariul de patrulare al efectivelor de jandarmi. Participări în această perioadă în misiuni în „Ziua Romilor Ialomițeni”, „Trofeul Tinereții Amara 2023”, „ Zilele Orașului Țândărei – Ziua Crucii,.. Asigurarea unei reacții imediate și oportune în situații deosebite a constituit o direcție de acțiuni de 346 misiuni de intervenție cu un efectiv de 959 jandarmi. Am prezentat necesitatea achiziționării a șase aparate DrugTest și accesoriilor și consumabilelor necesare utilizării acestora și, în urma unei analize efectuate, în ultima perioadă, la nivel național, pe fondul

consumului de substanțe interzise, pentru menținerea unui climat de siguranță publică și crearea cadrului operațional necesar diminuării fenomenului infracțional, dând citire Hotărârii privind aprobarea înaintării unei solicitări către Consiliul Județean Ialomița pentru finanțarea în comun cu Instituția Prefectului - Județul Ialomița și Inspectoratul de Poliție al Județului Ialomița a proiectului de interes județean „STOP drogurilor la volan!” fiind votată în unanimitate.

În ședința din luna octombrie 2023 de Plen au fost prezenți invitații pe probleme de specialitate și membrii ATOP Ialomița și anume :

- Marian Pavel - Președintele Consiliului Județean Ialomița;
- Marin Constantin - Prefectul Instituția Prefectului – Județul Ialomița;
- Marius Mocanu - IPJ Ialomița - Siguranța Școlară;
- Goagă Sorin - I.P.J Ialomița - Serviciul Rutier;
- Marioara Florin - IPJ Ialomița - Serviciul de Investigare a Criminalității Economice;
- Ghețu Ștefăniță - IPJ Ialomița - Serviciul Combaterea Criminalității Organizate.

Ordinea de zi propusă a fost următoarea:

- prevenirea și combaterea traficului de droguri și persoane ;
- intensificarea luptei împotriva criminalității organizate și eficientizarea acțiunilor combativ - preventive în domeniul de competență;
- asigurarea climatului de siguranță în instituțiile de învățământ și pe drumurile publice;
- combaterea evaziunii fiscale și a contrabandei;
- problematica migrației ilegale;
- alte elemente de interes, prin raportare la situația operativă.
- emitere Hotărâre prin votul membrilor ATOP Ialomița pentru solicitarea de reînscrisere prin aderare în „ANATOP,,

Au fost prezentate activitățile derulate de efectivele Inspectoratului de Poliție Județean Ialomița, Serviciului de Combatere a Criminalității Organizate Ialomița și Biroului pentru Imigrări Ialomița, astfel - Prevenirea și combaterea traficului de droguri și persoane, intensificarea luptei împotriva criminalității organizate și eficientizarea acțiunilor combativ - preventive în domeniul de competență – Serviciul de Combatere a Criminalității Organizate Ialomița. Traficul și consumul ilicit de droguri este una dintre cele mai complexe probleme contemporane.

A fost reactualizat Planul Teritorial Cadru de Acțiune (PTCA) cu numărul de înregistrare 250.591/24.08.2023, ce va fi valabil pentru întreg anul școlar 2023-2024, acesta fiind semnat de către toate instituțiile implicate, respectiv Inspectoratul Școlar Județean Ialomița, Inspectoratul Județean de Jandarmi Ialomița, Inspectoratul pentru Situații de Urgență Ialomița, Instituția Prefectului Ialomița, Consiliul Județean Ialomița, Centrul de Prevenire, Evaluare și Consiliere Antidrog Ialomița și Avocatul Poporului Ialomița.

În baza protocoalelor de colaborare încheiate cu Inspectoratul Școlar Județean Ialomița, C.J.R.A.E. Ialomița, și a proiectelor punctuale încheiate cu unitățile de învățământ, lucrătorii Biroului Siguranță Școlară au desfășurat un număr de 92 de activități informativ - preventive în cadrul orelor de curs, ocazie cu care au abordat tematici de natură juridică adaptate mediului școlar preuniversitar, prin care elevii să conștientizeze drepturile, obligațiile și consecințele faptelor ilegale.

Serviciul Rutier - IPJ Ialomița în ceea ce privește îndeplinirea obiectivelor Inspectoratului de Poliție Județean Ialomița pe linie de poliție rutieră au fost desfășurate următoarele activități: zilnic s-a acționat pentru combaterea cauzelor principalelor generatoare de accidente; au fost desfășurate ședințe de Educație Rutieră și întâlniri cu grupuri țintă conform solicitărilor unităților de învățământ și nu numai, activități desfășurate de către polițiștii rutieri împreună cu lucrătorii din cadrul Biroului Siguranță Școlară și cei din cadrul Compartimentului de Prevenire a Criminalității.

În cadrul activităților derulate s-a solicitat îmbunătățirea semnalizării rutiere și analizarea oportunității reînființării patrulilor școlare prin susținerea financiară a echipamentului, dar și a unor treceri de pietoni semnalizate electric în zonele aglomerate, cu preponderență în zona unităților școlare.

Am comunicat faptul că a supusă la vot și votat în unanimitate, modificarea și completarea Hotărârii ATOP Ialomița nr. 3/22.09.2023 privind aprobarea înaintării unei solicitări către CJI pentru finanțarea în comun cu Instituția Prefectului – Județul Ialomița și Inspectoratului de Poliție al Județului Ialomița a proiectului de interes județean „STOP drogurilor la volan !,,

Totodată și aderarea ATOP Ialomița începând cu data de 01.11.2023 la Asociația Națională a Autorităților Teritoriale de Ordine Publică „ANATOP,,

În perioada 14 – 15.12.2023, ANATOP a organizat o întâlnire a tuturor președințiilor ATOP, în București cu participarea domnului Viceprim-Ministru, Ministrul Afacerilor Interne - Marian Cătălin Predoiu, pentru a discuta problemele de interes județean. Am răspuns invitației pentru discutarea problemelor din județ, totodată am prezentat și înaintat memoriul cu privire la probele întâmpinate în achiziționarea a șase aparate DrugTest și darea



acestora în folosință gratuită către IPJ Ialomița. Problemele aduse în discuție deficitul major de personal cu repercusiuni majore asupra serviciului polițienesc.

La ședințele ANATOP pot merge reprezentanți / delegați ai structurilor și membrii ATOP Ialomița pentru participare și implicare .

**În luna decembrie 2023** au fost prezenți membrii Autorității Teritoriale de Ordine Publică Ialomița, Plen și comisii de specialitate și ordinea de zi propusă a fost următoarea:

- situația la zi în ceea ce privește ordinea publică a I.P.J Ialomița, I.J.J Ialomița și Poliția Locală Slobozia în vederea asigurării unui climat corespunzător de ordine și siguranță publică cu ocazia sărbătorilor de iarnă - trim. IV;
- întocmirea și prezentarea Planului Strategic al Autorității Teritoriale de Ordine Publică Ialomița pentru anul 2024 cuprinzând principalele obiective ce trebuie îndeplinite;
- realizarea în comun a graficului de activități pentru perioadă următoare.

Dl Comisar Șef I.P.J Ialomița Aldea Mihai Adrian prezintă informarea în perioada 01.01-18.12.2023 au fost derulate numeroase activități pe linie de menținerea a ordinii și liniștii publice și anume:

- pe linie rutieră indicatori de analiza pe linie de circulație – numărul accidentelor grave, ușoare și consecințele acestora;
- numărul constatărilor contravenționale și penale;
- activitățile de prevenire desfășurate în colaborare atât cu unitățile cu atribuții în domeniu cât și cu reprezentanții mass – mediei locale.

Comisar Șef I.P.J Ialomița Aldea Mihai Adrian a prezentat Planul de acțiuni cu principalele obiective și indicatori de performanță al IPJ Ialomița în anul 2024.

Pentru realizarea planului de acțiuni pentru anul 2024 s-a avut în vedere evoluția principalilor indicatori statistici înregistrați în 11 luni din anul 2023, la nivelul Inspectoratului de Poliție Județeană Ialomița.

ATOP Ialomița va continua pe viitor să acorde sprijinul constant, transparent și imparțial cetățenilor, societății civile reprezentate prin asociații și autorităților locale, menținându-și disponibilitatea de a acorda necondiționat consultanță acestor instituții.

*Președinte,*  
**ATOP Ialomița**  
**Gigi Petre**